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ناالمـــــدة: سـاعـت2021/  12 /01التاريـخ: تك  ج م ع1المستوى :

اختبار الثلاثي الأول في مادة العلوم الطبيعية 

ن( 80)الأول:التمرين 
لّاوعائية  ✓ ونباتات  والمخروطية...(  الزهرية  )كالنباتات  وعائية  نباتات  النباتات،  من  كبيرين  قسمين  النباتية  المملكة  تضم 

الناقلة كاللحاء والذي يلعب دورا هاما في تغذية  )كالحزازيات والفطريات....(، يعتمد هذا التصنيف على وجود الأوعية 
.مقارنة بين القسمين إضافة لرسم تخطيطي للحاء 01وثيقة ، تمثل الالنبات الأخضر

. وضع عنوانا للشكل 02سمّ البيانات المرقمة في الشكل  -1
أكتب نصا علميا تشرح فيه أهمية وجود الأوعية )المقارنة( 01من خلال معلوماتك وبالاعتماد على معطيات الشكل -2

ر. النبات الأخضالناقلة مبرزا خصائص الأوعية اللحائية وتأثيرها على 

ن( 12): التمرين الثاني
I.   من سلامتها  على  ولتحافظ  وتتطور  تنمو  لكي  الهضم  عن  الناتجة  بالمغذيات  ومنتظم  مستمر  لإمداد  العضوية  تحتاج 

مصدر المادة الضروريةب  الإمداد  الناتجة عن خلل في  التعرف على أسباب بعض الاختلالات الأمراض المختلفة، بهدف  
 ندرس الحالة التالية: 

و- انتفاخ  حدوث  في  تتمثل  أعراض  الأشخاص  بعض  على  كالقدمين    تظهر  الجسم  من  مختلفة  أنسجة  في  وذمات 
لك   م ها، بهدف التعرف على أسباب هذه الحال نقد الخ وهذا نتيجة تجمع السوائل في  ....  والكاحلين، جوف البطن، الرئتين

الوثائق التالية: 
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النباتات اللّاوعائية  النباتات الوعائية
صغيرة غير متطورة كبيرة ومتطورة الحجم 

الوعاء الناقل 
للنسغ الكامل

لا يوجد اللحـــــــاء 

سطح الأنسجة الخارجيةعن طريق الجذور الامتصاص 

لا توجد موجودة السيقان والجذور 

بيئات رطبة فقط بيئات رطبة + جافة التواجد

01الشكل 
02الشكل 

01الوثيقة 
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 . بيّن أثر نقص الألبومين على العضوية  01معطيات الوثيقة ل باستغلالك -1

عليه الأعراض المذكورة  اقترح فرضية تفسر فيها سبب نقص نسبة الألبومين عند الشخص الغير طبيعي والذي تظهر  -2
 . سابقا

II.  :للتحقق من صحة الفرضية المقترحة نقترح عليك التجربة التالية 

، ووسط خالي من الأحماض حضن خلايا كبدية منتجة للألبومين في وسط زراعي مغذي يحتوي على أحماض آمينية  -
 . 02ممثلة في منحنى الوثيقة   الآمينية ثم تمّ قياس نسبة الألبومين في كلا الوسطين، النتائج المحصل عليها

في الوسط الذي لا يحتوي على الأحماض الآمينية هي نسبة الألبومين الموجودة في الخلايا   بومينللأنسبة ا  الملاحظة: -
 .رعز قبل ال

 فسّر النتائج المسجلة محددا  -1

 اسم الظاهرة المسؤولة عن تركيب   
 . بروتين الألبومين   
 المقترحة صحيحةهل الفرضية  -2

 علّل اجابتك.
 لت اتوصّ من خلال معلوماتك وم -3

 ه للحد من هذ  علاجااقترح  اليه   
 . الأعراض    
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 02 وثيقة

 01 وثيقة

بروتين تنتجه خلايا الكبد  الألبومين

غ في اليوم( يلعب دورا هاما في 12)

  الجسم حيث:

يمنع خروج سوائل الدم من -

الأوعية الدموية الى الأنسجة 

 المحيطة

نقل بعض المركّبات الحيوية بعد -

الى أنسجة الجسم الارتباط بها 

المختلفة كبعض الهرمونات 

 والأحماض الدهنية وغيرها

 01 شكل

 02 شكل
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  مادة العلوم الطبيعية تصحيح اختبار الفصل الأول في
 

 ن(: 08التمرين الأول ) 

 ن( ،520)   رسم تخطيطي لبنية اللحاء العنـــــــــــــــوان: .1

 خلية مرافقة          6،                    أأنبوب غربال          1 البيانات: -

 غربال           7،                            هيولى         2           

 خلية مرافقة         8،                      فجوة عصارية         3           

 ثقوب 9،            لفجوة العصاريةغشاء ا         4           

 جدار س يليلوزي          5           

 ن( 5،5)   : النص العلمـــــــــــــــي .2

ة ناقلة مثل اللحاء تعمل على نقل السوائل لمختلف  سجعن النباتات اللاوعائية بوجود أأن تميز النباتات الوعائية ت  المقدمة: 

 ن( 1)  وما أأهميته؟الأنسجة، فما هي خصائص اللحاء 

مصدر المادة  الكامل والذي يعتبر هو النسغ    تقوم النباتات الخضراء بعملية التركيب الضوئي من أأجل تركيب  العرض: 

التي   الباتات الوعائيةيزاء، وهو نس يج يماسطة اللحالأوراق وينقل بو الضرورية لنموه، حيث يتم تركيبه على مس توى 

 الماء وهي تتواجد في الأماكن الرطبة و الموجود فيتمتص بفضلها الماء  تكون كبيرة الحجم وتحتوي على س يقان وجذور 

لذلك تعيش في  ذور ج، لا يوجد بها س يقان ولا تكون صغيرة الحجم غير متطورةوعائية لانما النباتات البي ،ن( 1) الجافة 

الذي يساهم في نقل  ن( 1) وذلك لأنها لا تمتلك اللحاء الأنسجة الخارجيةسطح وتمتص الماء عن طريق الرطبة  البيئات

ضي( يسمح بتنظيم النقل حسب الحالة  بفضل توضع خلاياه بشكل عمودي ووجود غربال )جدار عر النسغ الكامل 

 ن( 1) كذلك وجود خلايا مرافقة تعمل على تجديد الخلايا الغربالية في حالة فقدانها أأو تلفهاالفيزيولوجية للنبات، 

الى نقص  لنباتات اللاوعائيةية كبيرة عند النباتا الخضراء خاصة الوعائية منها، حيث يؤدي غيابة في اللحاء أأهم  الخاتمة: 

كوّن الس يقان ت  اد حجمها و الاإمداد بالغذاء وبالتال عدم تطوره وصغر حجمه مقارنة بالنباتات الوعائية التي يزد

 كلة(على التنظيم والهي ن 0،5+ )  ن( 1)روالجذو 
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 (0،25 ×9 ) 

 ن 52،2
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 ن( 12) التمرين الثاني: 

I. 1 - لايا الكبد  خعي وشخص غير طبيعي وهو بروتين تنتجه تركيز بروتين الألبومين عند شخص طبي 1تمثل الوثيقة

 ن( 0،5)   : يث نلاحظغ في اليوم( ح 12)

أأما عند الشخص الغير طبيعي فتكون   g/dl5في الدم حوال ند الشخص الطبيعي تكون نس بة الألبومين ع  -

dl/g2   (1،5 )ن 

ث انتفاخ مع السوائل في الأنسجة وبالتال حدو عضوية يؤدي الى تجين في النس تنتج أأن نقص بروتين الألبوم -

 ن( 1،5) وعية الدموية الى الأنسجة المحيطةوذمات وذلك لأن الألبومين يمنع خروج السوائل من الأ و 

 ن( 2)   الفرضية المقترحة:  -2

 الصيانة(ذية بروتينية )أأغذية البناء و أأغالغذاء نتيجة عدم تناول  نقص الأحماض الآمينية في  -

II. 1-  لبومين في وسطين زراعيين أأحدهما يحتوي على أأحماض   :التفسيـــــــــــــر عند حضن خلايا كبدية منتجة للأ

آمينية والآخر خال منها تحصلنا على النتائج التالية  ن( 0،5) : أ

ساعة، بينما في 20د ( بع%60تكون نس بة الألبومين حوال) على الأحماض الآمينية توي في الوسط الذي يح  -

ساعة من الحضن وهي تمثل  20( بعد %20)مين مينية تكون نس بة الألبو الوسط الخال من الأحماض الآ 

 ن( 1)  عنس بة الألبومين قبل الزر

انطلاقا من الأحماض الآمينية الموجودة في   زروعة لبروتين الألبوميندية المنفسر ذلك بتركيب الخلايا الكب -

 ن( 1) ة انطلاقا من نواتج الهضمجديدوهذه العملية تسمى بعملية التركيب الحيوي وهي تركيب مواد  ن( 1)الوسط

نات جديدة يتطلب  نعم الفرضية المقترحة )نقص الأحماض الآمينية في الغذاء( صحيحة وذلك لأن تركيب بروتي  -2

آمينية  ن( 1،5) مصدرها هو الغذاء  ناتجة عن الهضم وجود أأحماض أ

 ن( 1،5) : المقترح العلاج  -3

 حقن الألبومين مباشرة في الدم لتعويض النقص   -

 تناول أأغذية تحتوي على بروتينات  -
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